



漕湖街道出实招缓解小区停车难

“小区车子越来越多，车位少，这车停在路边容易被剐蹭。”日前，家住苏州市相城区漕湖街道漕湖花园八区的居民对小区停车难的问题向社区进行了反映。

由于漕湖花园八区建成年代较早，车位配比仅为1:0.6，随着居民生活水平逐年提升，小区车位已经不能满足现状。为此，漕湖街道卫星村一方面联合物业对全小区的车辆进行了入户摸底，另一方面，通过夜间走访、线上征集等方式，与居民进行协商沟通，了解他们对于小区车位问题的想法、建议等。

最终，社区通过整合居民意见和召开民主协商会等方式，拟定了《漕湖花园八区停车位增设方案》，并于11月开始施工建设，现已全部竣工并投入使用。

看着小区内宽敞、整洁、畅通的马路，新增建设的停车位整齐划一，停放着的车辆规范标准、井然有序，居民们纷纷赞叹社区真是把群众的事“放心上”“抓手中”，为民服务的效率越来越高。

民有所呼，政有所应。党史学习教育开展以来，漕湖街道卫星村深入开展“我为群众办实事”实践活



小区内新增建设的停车位整齐划一 相城漕湖供图

动，围绕群众“急难愁盼”问题，通过有序推进公共停车位供给，开展停车综合整治，积极探索创新停车管理，有效缓解了“停车难、停车乱”问题。

下一步，漕湖街道卫星村将继续用心用情解决群众“急难愁盼”问

题，推出一批为民惠民便民的实招硬招，以群众看得见、感受得到的变化积极回应社会关切。随着一件件民生实事落地落实，居民们真切感受到身边悄然发生的变化，体味着更有情怀的社区温度。

吴晨 高达

吴江公安汾湖派出所“活实真”推动工作见效

吴江公安汾湖派出所高起点、精布局、出实效，推进“两在两同”建新功行动走深走实。

学习形式注重“活”结合党史学习教育，开展专题党课8次，所内利用6块电子显示屏循环播放党史故事、先进典型视频，营造浓厚氛围。开展演讲比赛、撰写心得体会、组织知识竞赛20余次，确保“规定动作”做到位，“自选动作”有特色。

践行使命注重“实”强化社会

治理，推进“雪亮工程”建设，对原有覆盖区域的盲点漏点进行梳理，对老旧设备的使用情况做出科学评估，进行合理安排；组建宣教小队、拍摄系列短剧、描绘墙绘漫画、打造以所内民警头像为蓝本的“汾湖师先生”IP反诈形象，构建立体化防控格局；开启群防群治新模式，吸纳蓝盾志愿者277人，开展校园守护、防范宣传、交通疏导等专题活动40余次。

服务群众注重“真”结合“我为群众办实事”实践活动，通过搭建警民微信群、走访困难群众等方式，助推警务前移、服务延伸，为群众提供各类法律咨询300余次、调解纠纷140余起、提供送证上门等便民利民服务500余次。11月，以文明城市创建为契机，会同相关部门开展“共享头盔”试点活动，有效提高群众骑行电动自行车自觉佩戴安全头盔的意识。

李庆欣 高达

双塔街道“书记项目”为基层党建注入源头活水

近年来，双塔街道致力于推动城市基层党建整体提升，今年更是首次实施了21个基层党建社区“书记项目”，为基层党建注入源头活水。

“我们精心制作手绘地图，全景展示精致景区建设风貌，同时还成立两个特色古城保护行动支部，挖掘志愿者开展文化故事讲解、日常

护巷等工作。”定慧寺巷社区党委书记缪静涛表示，社区小巷换新颜，正是得益于该社区正在开展的“书记项目”——定慧寺巷社区精致景区建设。依托辖区古城保护资源，社区党委积极提炼工作方法，重点打造了一条“小巷悠悠”特色游览线路，以此来丰富游客和市民的精神文化生活。

双塔街道党工委副书记孙强生表示，社区“书记项目”责任在书记，关键靠书记，社区书记应算好“政治账”，守好“责任田”，在当主角亮身份、挑担子显担当、亮利剑破难题的过程中，努力将今年的“书记项目”做优做精，使居民群众有更多的获得感和幸福感。

高达



画说苏州

夜长昼短今转换，自古冬至大如年。为了让小朋友们度过一个有意义的冬至节，12月20日，冬至前夕，苏州大学附属吴江幼儿园的全体师生开展了丰富多彩的庆冬至系列活动。孩子们穿着小围裙，戴着厨师帽，制作了汤圆和饺子，亲身体验传统节日文化。

高达 文/摄

荷馨苑社区开展消防安全宣传活动

近日，相城区黄桥街道荷馨苑社区扎实开展“两在两同”建新功行动，通过多种形式的消防安全宣传活动，进一步提升社区居民群众的消防安全意识，减少火灾事故的发生。

电动车上楼，堵塞消防通道，还容易引发火灾。为此，社区制作了电梯防火宣传条160个。“电瓶车着火夺命只需100秒”“严禁电瓶车及电瓶入内”等内容的宣传条张贴在每一部电梯门上。除此

之外，社区还张贴了宣传海报80余张，上门入户宣传2次，并通过电子屏滚动播放，向居民群众全方位宣传消防安全知识，提高安全意识。

接下来，社区将继续推进“我为群众办实事”实践活动，围绕“学党史、悟思想、办实事、开新局”主题主线，以服务群众、提升安全意识为出发点，使消防安全宣传活动落地见效。

邹丹琳 高达

双塔街道用行动绘就基层治理“同心圆”

今年以来，双塔街道把开展“两在两同”建新功行动与“我为群众办实事”紧密结合起来，充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和广大党员先锋模范作用，打通为民、为企业服务“最后一公里”，用实际行动彰显使命担当，绘就基层治理“同心圆”。

双塔街道深耕“小巷红韵”品牌，致力于探索城市“微改造”，在保留古城风貌的基础上，提升小区居民居住品质，让城市更优雅、更具活力。

结合群众急难愁盼关键问题，

高达

双塔街道以人居环境、医疗、教育等民生热点为切入点，不断提升群众安全感，建立民生小事快速处置机制，今年以来已累计解决问题100多个。

双塔街道用最优服务打造最优营商环境，以办实事、强服务为落脚点，推进党建服务向楼宇延伸，打造“一带一路”、智能科技大厦等区域党建工作站，整合党史长廊、信仰空间、青年之家、工会之家阵地资源，打通联系和服务企业党员、员工的最后一公里。

太平街道多措并举推进水环境治理

今年以来，太平街道坚持“绿水青山就是金山银山”的绿色生态发展理念，全力推进河长制工作，把水污染防治作为环境保护工作的重中之重，多措并举推进水环境综合治理工作，提升辖区水环境质量。

“作为一名村级河长我感到很自豪又幸福，虽然日常主要是巡河、检查排污口、落实河面保洁等简单的工作，但这是在为民办实事、办好事。”花倪村村级河长王

卫星自豪地说，老百姓亲眼看着家门口的河水越来越清，河岸边还完成了绿化整治，人居环境的不断优化让老百姓的幸福感和同步提升。

像王卫星这样的村级河长还有很多，太平街道高质量推进城乡生活污水治理工作，共完成2个“污水处理提质增效达标区”建设，投资400余万元对241户农村生活污水进行接管，开展6个小区的雨污分流改造工作。

陆易 高达

团结社区组织开展志愿者团建活动

为进一步加强社区志愿者之间的沟通与协作，提升志愿者对社区志愿服务的责任意识，增加团队凝聚力和向心力，近日，团结社区联合苏州市益加公益服务中心开展了“益起志愿 筑梦未来”志愿者团建活动。

活动开始后主持人宣读了《志愿者管理条例》，社区“红色管家”志愿者们在志愿角下共同宣誓服务永远不结束，今后将以更团结、和谐的面貌迎接每一天，为居民提供更好的社区服务。

倪敏 高达

团结社区消除隐患严查车库安全

为严格落实“331”专项整治，进一步消除火灾隐患，保障居民生命财产安全，近日，团结社区对夏园新村47个自住车库开展了全面安全检查。

目前小区内自住车库中基本上是腿脚不便的动迁老人们，安全意识不高。此次安全检查的重点是针对居民用电安全以及车库有无乱堆放等方面的安全隐患进行了排查。社区“红色管家”志愿者经过

检查后，对存在安全隐患需要整改的第一时间通知了老人或他们的子女监护人，要求立即整改。此外，社区还对违规住人的情况进行了核查、清理，进一步确保了小区的安全稳定。

团结社区今后将把“我为群众办实事”与日常工作融合，对小区内车库住人的情况开展常态化巡查，为居民营造一个安全、稳定的居住环境。

朱欣 高达